



长假“躺赚”机会又来了 这样操作可赚11天利息



节前A股扎心时刻不断,让不少投资者慌了手脚。不过,虽然股市行情难以预测,但稳定的“福利”还是要抓牢。每逢长假前夕,股市都有个“捡钱”机会,即操作国债逆回购。

结合今年春节休假安排,1月27日将是节前操作国债逆回购最划算时间点,购买1天期国债逆回购将能享受10天利息,购买2天期、3天期、4天期、7天期国债逆回购均可享受11天利息。

把握“躺赚”机会

春节长假来临之际,市场资金往往相对紧张,这给操作国债逆回购收取利息的投资者提供了不错的机会。

按照交易所休市安排,2022年1月29日开始休市,直到2月7日正常开市,一共休市9天。对比往年规律,2022年春节前,股市还剩2个交易日,1天期、2天期、3天期等短期逆回购利率可能继续攀升,但幅度或有限。不过,节前操作国债逆回购享受假期收益仍是不错选择。从目前国债逆回购利率来看,超过了多数货币基金。投资者

可在股市盘中及收盘后半小时內下单,空闲资金“躺赚”长假利息。

1月27日,投资者卖出1天期国债逆回购(沪市逆回购简称GC001,代码204001;深市逆回购简称R-001,代码131810),将能享受10天利息,购买2天期、3天期、4天期、7天期国债逆回购均可享受11天利息。

需要提醒投资者的是,操作国债逆回购不仅要看计息天数,也要看实时的资金价格(利率),看准时机再出手。但如果遇到国债逆回购收益率飙升,则应果断出手。

留意这些细节

虽然国债逆回购是“躺赚”的操作,但如果疏忽一点小细节,“蚊子腿”也会再“缩水”。

具体操作时,除需要注意利率的高低外,节前操作国债逆回购的具体日期非常重要,因为这直接决定计息天数的多寡,有时候相隔一天,计息天数会相差数倍,从而导致最终收益的巨大差异。

要注意的是,千万不要等到节前最后一个交易日才操作国债逆回

购。如果在春节前最后一天操作1天期至7天期的国债逆回购,计息天数均只有1天,非常不划算。

另外,投资者需尽量避免尾盘操作。交易所已将每天国债逆回购操作时间延长至15:30,因此将多出半小时“抢红包”时间。不过,根据以往经验,尾盘逆回购收益率往往会出现断崖式下跌。因此,投资者应尽量避免尾盘下单。

记者 史旻

沪市 (10万起)			
品种/代码	年化收益率	万元收益	计息天数/到期日
1天期 204001	2.990%	0.819	1天 2022-01-27
2天期 204002	2.895%	8.725	11天 2022-01-28
3天期 204003	2.900%	9.534	12天 2022-02-07
4天期 204004	2.920%	9.600	12天 2022-02-07
7天期 204007	2.945%	9.682	12天 2022-02-07
14天期 204014	2.825%	10.836	14天 2022-02-09
28天期 204028	2.550%	19.562	28天 2022-02-23
91天期 204091	2.450%	61.082	91天 2022-04-27
182天期 204182	2.415%	120.419	182天 2022-07-27

深市 (1千起)			
品种/代码	年化收益率	万元收益	计息天数/到期日
1天期 131810	2.994%	0.820	1天 2022-01-27
2天期 131811	2.786%	8.396	11天 2022-01-28
3天期 131800	2.860%	9.403	12天 2022-02-07
4天期 131809	2.870%	9.436	12天 2022-02-07
7天期 131801	2.930%	9.633	12天 2022-02-07
14天期 131802	2.816%	10.801	14天 2022-02-09
28天期 131803	2.531%	19.416	28天 2022-02-23
91天期 131805	2.362%	58.888	91天 2022-04-27
182天期 131806	2.350%	117.178	182天 2022-07-27

1月26日国债逆回购收益率情况。

[一周财经动态]

宁波出台促进光伏产业高质量发展实施方案 家庭屋顶光伏每度电补贴0.45元

近日,市能源局、市经信局等五部门联合印发的《宁波市促进光伏产业高质量发展实施方案》(以下简称《方案》)指出,到2025年,宁波光伏产业技术水平达到国际先进,骨干企业市场竞争能力明显增强,产业链配套协作能力显著提升,光伏发电成本下降明显,全市光伏产业产值超过260亿元,全市光伏发电装机规模确保达到500万千瓦,力争达到570万千瓦,打造国内重要的光伏产业高质量发展高地。

在产业发展方面,我市将加快推进光伏技术进步,鼓励科研院所、高校开展前沿技术研发,抢占光伏技术高地。扶持产业链关键环节壮大,严格控制新上单纯扩大产能的低水平光伏

制造项目,加快淘汰落后产能;光伏应用方面,我市将全面推进光伏多元化利用,实施“光伏+”十大工程。

对于市民最为关心的补贴政策,《方案》明确,我市继续实施家庭屋顶光伏发电补贴,对利用农村独立住宅屋顶或庭院、新农村集中连片住房、城镇高(多)层住宅小区、公寓、保障性住房、别墅排屋等民居建筑屋顶和农村村级组织集体屋顶、城镇社区公共建筑屋顶的家庭屋顶光伏项目实施补贴,市级财政对2021年至2025年期间并网的家庭屋顶光伏项目按0.45元/千瓦时标准给予补贴,补贴时限为并网发电之后第二个完整抄表月起12个月。

记者 谢斌 通讯员 叶成城

去年宁波进口中东欧商品近77亿元

近年来,宁波与中东欧国家的友好经贸往来日益密切。日前,记者从宁波海关获悉,2021年,宁波自中东欧国家进口商品76.84亿元,同比增长146.2%。其中,美容化妆品及洗护用品进口2.1亿元,同比增幅达564.7%。

来自保加利亚的玫瑰精油、希腊的酸奶面膜、波兰的牛奶、罗马尼亚的葡萄酒、塞尔维亚的咖啡等众多商品正成为宁波中东欧国家特色商品常年馆“网红”产品,并通过宁波走进全国

的消费者的视线。

自2015年以来,宁波已先后举办6届中东欧博览会,升级为国家级博览会后,成为是唯一聚焦中国—中东欧国家合作的国家级展会。

据悉,自今年2月1日起,所有中东欧国家符合检验检疫条件的冷冻水果将获准进入中国。宁波与中东欧国家的贸易往来,正在给双方带来实实在在的福祉。

记者 黎莉 通讯员 丁小津 陈冰

宁波两单位入选 首批省技术创新中心建设名单

近日,浙江省政府发布《关于建设智能工厂操作系统等6家省技术创新中心的通知》,公布首批6家省技术创新中心名单,由宁波推荐的省智能工厂操作系统技术创新中心、省绿色智能汽车及零部件技术创新中心成功入选。

据悉,省智能工厂操作系统技术创新中心由宁波工业互联网研究院有限公司牵头,联合浙江蓝卓公司及其他核心成员单位共同建设。中心将围绕自主可控的智能工厂操作系统平台,工业软件及产业生态,边缘计算、工业芯片及协议,工业信息安全及新一代工业网络,工业大数据与人工智能等5大方向开展关键技术攻关。中心将打造开源开放的智能工厂操作系统创新高地和高黏性的工业软件孵化与产业生态圈。

省绿色智能汽车及零部件技术创新中心依托宁波吉利汽车研究开发有限公司建设。中心将面向汽车行业共性、关键、前瞻性技术需求,聚焦智能驾驶、绿色能源、先进部件3大领域,车规芯片、车载操作系统、智能算法、绿色甲醇、固态电池、高效驱动系统、智能充换电、智能硬件等8大方向开展关键技术攻关,打造世界一流的绿色智能汽车及零部件研发创新和技术服务平台,引领绿色智能汽车技术发展的绿色智能汽车产业生态圈。

省技术创新中心是技术创新中心体系的核心组成部分,定位于实现从科学到技术的转化,促进重大基础研究成果产业化,是国家技术创新中心的后备力量。

记者 吴正彬 通讯员 王虎羽

天邦股份业绩遭遇“滑铁卢” 去年预亏35亿元至40亿元

1月25日晚,天邦股份发布业绩预告,预计2021年归母净利润亏损35亿元至40亿元,由盈转亏。

天邦股份称,随着国内生猪产能恢复并出现过剩,2021年生猪价格呈现快速下降趋势。去年公司生猪销售头数同比增长39%,但商品肥猪销售均价却同比下降64%。

公开数据显示,截至2021年12月31日,天邦股份现身12只基金十大重仓股,合计持仓6659.28万股,环比上季度增长678.61%;合计持股市值4.29亿元,比上季度末增加3.78亿元。

截至2022年1月26日,在A股上市生猪养殖企业中,牧原股份、温氏股份也均已披露2021年业绩预告。牧原股份虽保持盈利状态,但2021年扣非后净利润预计同比下降超70%;温氏股份预计亏损百亿,预计扣非净利润较上年同期下降324.09%至336.62%。

据Wind数据统计,截至1月26日18时,已有27家宁波A股上市公司披露了2021年业绩预告,其中22家公司业绩预喜,占比超八成。

记者 王婧